
 
 

 

 

 

 

 

Beetpaket die schönsten Ziergräser 



Informationen zum Grenzschutzpaket 

 
Abmessungen:  2 Meter breed, 1 meter diep. 

Standort: Volle Sonne, Halbschatten. Bevorzugt gut durchlässigen Boden. 

Zahl der Pflanzen:  18 Stauden 

 
Beschreibung: Dieses Beetpaket enthält eine Auswahl der schönsten Ziergräser. Das höhere 

Zierschilf bildet einen schönen Hintergrund und wenn diese Pflanze alt wird, 
biegen sich die jungen Halme anmutig. Das Japanische Blutgras setzt einen 
schönen Farbakzent in der Rabatte. Das Ziergrasbeet gedeiht am besten an 
einem sonnigen Platz, aber auch Halbschatten wird gut vertragen. 

 

Bepflanzungsplan 

 
 
 

 
Pflanze Zahl Höhe 

A Calamagrostis acu. 'Karl Foerster' (Straußenschilf) 2 100-120cm 

B Molinia 'Moorhexe' (Pfeilwurz) 1 40-70cm 

C Miscanthus sinensis 'Kleine Silberspinne' (Zierschilf) 3 140-160cm 

D Pennisetum alp. 'Hameln' (Lampenputzergras) 2 50-80cm 

E Imperata cylindrica 'Red Baron' (Japanisches Blutgras) 5 50-60cm 



Pflege 

 
Ziergräser können im Winter belassen werden, damit die Stängel und Samenstände noch einen 
Zierwert haben. Auch für die Tierwelt im Garten ist es wünschenswert, sie nicht zu früh zu 
schneiden. 

 
Die Ziergräser dieser Rabatte, die im Spätwinter/Frühjahr noch stehen, können dann bis kurz 
über dem Boden (ca. 20-30 cm) zurückgeschnitten werden. Schneiden Sie sie kurz bevor die 
jungen Triebe zwischen dem alten Laub hervortreten. Dadurch werden Schäden am Laub 
vermieden, das das ganze Jahr über sichtbar bleibt. Die Stängel sind abgestorben, aber die 
Wurzeln sind noch sehr lebendig und werden im Frühjahr wieder austreiben. Ziergräser 
beginnen oft später als viele andere Pflanzen zu sprießen. 

 
Sollten die Gräser irgendwann zu groß werden, können Sie sie ausgraben und teilen. Dies kann 
im zeitigen Frühjahr geschehen. Graben Sie den gesamten Büschel aus, schneiden Sie die alten 
Blätter ab und teilen Sie den Wurzelballen in Stücke. Das Teilen (oder Spalten) ist mit einem 
scharfen Spaten einfach. Das Herzstück ist oft nicht mehr sehr vital; Sie können es wegwerfen. 
Pflanzen Sie die Teile zurück, die an der Außenseite des Wurzelballens wachsen. Legen Sie die 
Wurzeln auf die gleiche Höhe und drücken Sie sie gut an. Setzen Sie die geteilten Stücke wieder 
an denselben oder einen anderen Platz im Garten, Sie können auch jemand anderen damit 
glücklich machen. Nach dem Wiedereinsetzen ist es wichtig, ausreichend zu gießen, damit die 
Pflanze gut nachwachsen kann. Die Pflanze wird noch im selben Jahr wieder blühen. 
 

 

 


